

庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心举办首场新闻发布会

《中国共产党一百年大事记》将出版

6月27日，庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心在北京举办首场新闻发布会，中央党史和文献研究院院长曲青山等向媒体记者介绍新时代党史和文献工作，并透露，约有10万字的《中国共产党一百年大事记》即将刊发。

为庆祝中国共产党成立100周年，经党中央批准，中央党史和文献研究院编写了《中国共产党一百年大事记》。《大事记》全文约10万字，6月28日至30日，将在《人民日报》分三次刊发。人民出版社将于近期出版单行本。

《大事记》坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面记述以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体、以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央、以习近平同志为核心的党中央，团结带领人民为谋求民族独立、人民解放和

国家富强、人民幸福进行艰苦卓绝伟大斗争的光辉历程；突出反映在百年接续奋斗中，党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神，积累了宝贵经验；充分展示中国共产党成立以来，特别是党的十八大以来，在经济、政治、文化、社会、生态文明建设以及国防和军队、“一国两制”和祖国统一、外交、党的建设等各方面取得的辉煌成就。

《大事记》的编辑出版，有助于引导广大党员、干部、群众在党史学习教育中更加深刻地认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，锐意进取、埋头苦干，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗！

■综合新华社电

《百年党史“潮”青年》今日播出

本报6月27日讯 百年党史有多“潮”？6月28日播出的百集纪录片《百年党史“潮”青年》将给出答案。该纪录片以时间为线索，分为“革命怒潮”“建设热潮”“改革浪潮”“逐梦大潮”4个部分，每集时长6至8分钟。将在学习强国、人民网、芒果TV、新湖南客户端、时刻新闻客户端、湖南教育电视台等平台与观众见面。

《百年党史“潮”青年》由国家广电总局网络视听节目管理司指导，中共湖南省委党史学习教育领导小组办公室、中共湖南省委宣传部、中共省委教育工委、共青团湖南省委、湖南省广播电视台、中共湖南省委党史研究院和湖南教育电视台联合策划出品。围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，以学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史为主线，展示中国共产党人用生

命和鲜血铸就的信念与忠诚、永远坚守的初心和使命，激发和引导广大青年学生在学思践悟中“心有所信，方能远行”。

6月28日将首批播出《伟人故里韶山》《改造中国与世界》《党和人民的骆驼》《为苏维埃流尽最后一滴血》《慷慨赴死励后人》《一门六烈荐轩辕》《最后的嘱托》《血色湘江》《第一军规》以及《会宁会师》十集节目。

与传统党史文献片不同，《百年党史“潮”青年》由青年学生担任讲述人，通过情景故事讲述加思想感悟的叙事方式，结合历史资料、故事演绎、情景再现等手法，为广大观众呈现百年党史中的红色故事。同时，节目以年轻人喜爱的短视频为载体，以网络平台为主要播出阵地，进一步拉近了当代青年与百年党史的距离。

■湖南日报·新湖南客户端记者 邓正可

绚丽中国红



6月27日晚，长沙湘江两岸主体建筑“披上”绚丽中国红，流光溢彩，喜迎党的100年华诞。 湖南日报·新湖南客户端记者 傅聪 摄

庆祝建党100周年大会第二次综合演练圆满结束

记者从中国共产党成立100周年庆祝活动新闻中心获悉，6月26日20时至27日凌晨，北京天安门地区举行了庆祝中国共产党成立100周年大会第二次综合演练，3.3万人参加演练、观礼及现场保障工作。

据介绍，本次演练是庆祝大会最后一次演练，包括暖场、庆祝大会、集结疏散、应急处置等4项演练内容，重点检验庆祝大会全流程衔接配合，提升组织指挥和服务保障体系运行效能。在首次演练的基础上，第二次演练增加更多人员和要素，广场环境布置和设施设备基本准备就绪。

夜幕下的天安门广场灯光璀璨、庄严肃穆，雄壮的军乐声、悠扬的合唱团歌声、朗朗的献词声在广场上空回荡。演练现场组织有序、运行顺畅，每个流程、每个场景、每项任务都顺利完成，达到预期目标，为正式活动的成功举办奠定了坚实基础。北京市有关方面再次向广大市民的理解和支持表示衷心感谢。

■据新华社

一场生动的党史学习教育课

我省庆祝建党百年文艺晚会在湖南卫视播出

本报6月27日讯 为庆祝中国共产党成立100周年，湖南省倾情打造的文艺晚会“百年正青春”，今晚在湖南卫视隆重播出。

“百年正青春”文艺晚会以“相隔百年，我用青春深情礼赞百年风华的你们”为主旨，以不同历史时期优秀湘籍共产党人的感人事迹为主线，分“开辟新天地”“为了新中国”“创造新生活”“奋斗新时代”4个篇章，反映中国共产党百年历史，展现湖湘儿女在党的领导下前仆后继、砥砺前行，为中华民族伟大复兴不懈奋斗的风雨征程。

晚会半年筹备，千人登台，阵容壮观。45位艺术家与主持人领衔献演，48段音乐、33段舞蹈、37幕场景……整场晚会集故事性、艺术性、科技性于一体，构思精巧、制作精良、效果震撼。6月19日、20日在长沙公演后，好评如潮、反响强烈，观众纷纷表示，自己仿佛与革命先烈那曾经年轻而鲜活的生命进行了一场对话，真切感受到了信仰的伟力。晚会给人以心灵震撼、心潮澎湃的精神洗礼，是一场生动的党史学习教育课。

晚会演出实况还将于6月30日19:20在湖南经视、7月1日15:00在湖南公共、7月1日20:30在湖南国际播出。

■记者 袁隽永

连线

长沙将举办大型交响合唱音乐会

6月28日晚，由长沙市委、市政府主办，“大江大河交响季百里画廊百年歌”长沙庆祝中国共产党成立100周年大型交响合唱音乐会，将在长沙音乐厅举行。

为庆祝中国共产党成立100周年，重温党的百年光辉历程和伟大成就，展现长沙高质量发展势头，2021年4月至6月，长沙特别策划推出“大江大河交响季百里画廊百年歌”系列文化行动。长沙被亲切地称作“山水洲城”，水是连接山、洲、城的纽带。此次系列文化行动，就是沿着浏阳河、湘江水路行进，创造性地通过“红色景点+交响乐+全民合唱”的形式打造实景交响诗。

活动首站从浏阳河源头、大围山脚下的锦绶堂出发，在3个月的时间里走遍长沙9个区县（市），共有上百万市民以多种形式参与了《实景交响诗·锦

绶堂》等9站的录制播出。活动以一曲《浏阳河》唱响一条浏阳河，以红色经典旋律激荡起这一条挂满音符的河，引发社会各界热烈反响。

6月28日，“大江大河交响季百里画廊百年歌”省会长沙庆祝中国共产党成立100周年大型交响合唱音乐会将是活动的收官站和庆祝高潮。活动将交响乐、大合唱、诗歌等多种艺术形式有机融合，从浏阳河唱响湘江，以赤子初心重温潇湘大地的红色征程。

热场拉歌环节是音乐会的另一大亮点，来自各行各业和各区县（市）的15支合唱团共计1088人将在长沙音乐厅主会场现场拉歌。最后大合唱《没有共产党就没有新中国》，深情歌咏、集体告白中国共产党，全面营造“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围，致敬建党百年。

■记者 李成辉